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Felnőttek oktatása.
Szécsy Miklós polgáriiskolai igazgató egy 

igen nagy jelentőségű és életrevaló eszmét 
vetett fel a múlt héten. Azt akarja ugyanis, 
hogy a tél folyamán népies előadások tartas­
sanak, amelyeknek a felnőttek oktatása lesz a 
czélja.

Teljes elismeréssel vagyunk ezen köz­
hasznú kezdeményezés iránt, s őszintén óhajt­
juk, hogy az eszme minél előbb megvalósulást 
nyerjen-

A huszadik század olyan sebessen halad 
előre az ismeretek terén, hogy ma már min­
denkinek tudomásra van szüksége, ha az élet­
ben boldogulni akar. Aki az iskolában nem 
szerzett elég ismeretet, annak pótolni kell a 
hiányokat felnőtt korában. |Ez olyan kénysze­
rűség ma már, amely elől kitérni nem lehel.

Ezért fontos a felnőttek oktatása, s ezért 
nagyjelentőségüek a népies előadások.

Egyre figyelmeztetjük azonban a dolog 
intézőit.

Terjedjenek ki ezek az előadások a gya­
korlati életben szükséges összes ismeretekre. 
A polgáriiskolai tantestület rendelkezik minden 
irányú tanerővel, s ezeket eredményesen lehet 
értékesíteni a czélbavett kezdeményezésnél. Azt 
hisszük, hogy segédkezet nyújt e tekintetben a 
kezdeményezőnek városunk egész intelligenciája !

mert képtelenségnek tartjuk, hogy legyen bárki 
is, aki ezt az ügyet szer -tettel fel ne karolja. 
A kezdeményezővei szemben még egyszer teljes 
elismerésünknek adunk kifejezést, s azt óhajt­
juk, hogy a felvetett gondolat minél elébb va­
lósuljon meg.

A hosszú, unalmas téli napokat jobban el­
tölteni nem lehel, mintha oktatjuk, tanítjuk, fel­
világosítjuk azokat, akiknek a kedvező sors 
nem adta meg a lehetős» get arra, hogy kellő 
ismereteket szerezhessem k.

KÖZIGAZGATÁS.
Nadarveres. Márton János városgazda egy elő­

tér esztésben azt javasolja a tanácsnak, hogy a 
város nádtermése idejében adassék el. Az előterjesz 
tés felett még nem határozott a tanács.

Fizetés males iránti kérelem. Szabó Máté napdi- 
jas azt kéri a tanácstól, hogy fizetése 1007 jan 1-től 
40 koronára emeltessék lei.

Uj iparos, özv. Dorogit Mihályné Kircsi Klára 
a kávémérési és a kifőző iparra nyert a héten en­
gedélyt.

Ip írügyi kihágás. Szatmári József a miatt emelt 
panaszt Nagy Sámuel és V. y Károly helybeli lako­
sok ellen, hogy iparigazolvány nélkül űzik a laka­
tosipari

Rendkívüli közgyűlés tartatott csütörtökön, amely­
nek egyik legtöbb tárgya az volt, hogy városunk 
közönsége hogyan képviseltesse magát a debreczen 
llocskayszobor leleplezésén. A közgyűlés elhatározta

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.
- AZ ÜLDÖZÖTT BETYÁROK. —

A Hunkár-téle rablás és a Gsikoló- csárdái ré­
mes cselekmény után a Bakony legsűrűbb és leg­
járatlanabb részében, a bolzavári erdőségben huzéi- 
dott meg a banda. Érezte Sobri, hogy üldözni fog­
ják, a legbiztosabb búvóhelyet kereste tehát ki a 
banda számára. Egy sziklahasadékban tartózkodtak 
a betyárok, amely elég tágas volt arra, hogy 25-30 
ember számára 'menedéket nyújtson. Csak az volt 
a baj, hogy az élelem minduntalan elfogyott. Pénz 
volt elég, de daczára ennek, sokat koplalt a banda, 
mert eleséget nem tudtak honnan szerezni. A bar­
langból kimozdulni kész veszedelem volt, mert a 
betyárok minden perczben annak voltak kitéve, 
hogy beleütköznek az üldöző katonaságba. Ekkor 
történt meg először, hogy Sobri és társai arra ve­
temedtek, hogy a pásztorgyerektől elszedjék az 
ennivalót. De ennek is megvolt a maga hátulütője. 
Az élelmüktől megfosztott gyermekek révén nehány 
nap múlva köztudomású dolog lett, hogy a banda 
a bolzavári erdőségekben tanyázik. Megtudta ezt az 
üldöző katonaság Veszprémben székelő parancsnoka 
is, aki azonnal elhatározta, hogy alaposan átfogja

hogy a mai leleplezési ünnepélyen a várost Fekete 
Sándor polgármester, Oláh Miklós gazdasági tanács­
nok és Csiba Márton aljegyző képviselik, akik meg 
is koszoruzzák a szobrot. A koszorú költségeire 
40 koronát utalt ki a közgyűlés. A koszorú fehér 
kék szallagján ez a felírás van : „Bocskay emléké- 
nek — Hajdúszoboszló város közönsége.“ A ko­
szorút Fekete Sándor polgármester helyezi rá a 
szoborra. Ezután több jelentéktelen ügyet intézett 
cl a közgyűlés, melyek legnagyobb része számlák ki­
utalásából és számadások tudomásul vételéből állott.

A „Hajdúszoboszlói első kölcsönös kiházasitasl és 
temetkezési egylet“ feloszlásáról felvett jegyzőkönyv 
a Belügyminiszterhez leendő felterjesztés végett a 
héten beadatott.

Segélyezés. Szűcs Bálint és Gáti Margit segé­
lyért folyamodtak a tanácshoz.

Feljelentés, özv Róth Ignáczné czukrász a héten 
feljelentette Klein Lajos és ifj. Grünberger Adolfot 
iparügyi kihágás miatt.

Szamonkéröszek fog tartatni folyó évi decz, 
4-én a városházánál, mely alkalommal az 1906 
évi szept. hó 1 tői 1900 évi november hó 30-ig ér­
kezeti ügydarabok megvizsgálása kerül sorra.

Üz’et áthelyezés. Búnis József kérvényt adott 
be a tanácshoz, hogy rőfös és rövidáru üzletét az 
>-ső tized 140 szám alá, a Lisszauev féle házba 
helyezhesse át.

Megfelebbczatt határozat. Özv. Róth Ignáczné 
czukrász rnegfelebbezte a tanácsnak azt a határo­
zatát, melyben a Klein Lajos sütemény és mé­
zes áru kereskedő üzletvezetőjének ifj. Grünberger 
Adolfot elismeri.

Az adópenztárnoki állásra eddig Czeglédy Ist­
ván adta be pályázatát.

kutatni a bolzavári erdőket. E czélból három század 
lovasság és két század vadászkatona lett öszponto- 
sitva Veszprémben, akik csak a parancsot várták, 
hogy útra keljenek, s megkezdjék az üldözést.

A katonaság kitünően lel volt szerelve és ki­
vételes parancsokkal láttatott el. Mindenik katona 

I 160 drb éles töltést kapott, ezenkívül a kirendelt 
szekeren egy egész halmaz töltényt, fegyvert és 

i élelmiszert szállítottak az üldözésre indult katona- 
i ság után. A katonaság üldözés közben kissebb csa­

patokra oszlott fel, de egy csapatban 10 katonánál
1 több nem lehetett. A katonák lőtávolból mindenkit 

igazolásra szólítottak fel. s aki igazolni nem tudta 
magát, azt letartóztatták, ha pedig megszaladt lelőtték, 
lia felfegyverkezett emberekkel találkoztak, a fegy­
vert elkobozták, akármilyen becsületes járatban volt 
is az illető.

Mikor a katonaság valahol megpihent a csapat 
kiállított őrök utján épen úgy biztositatott mint 
háború idején. Az üldöző csapatoknál a kürtjelzés 
és a dobolás el voltak tiltva. A katonaság teljes 
csendben kutatta át a sfirii erdőségeket.

Ki lett hirdetve a katonaság előtt az is, hogy 
a szolgálati hanyagság és a függelemsértés, az ül­
dözés folyama alatt épen olyan szigorral büntettetik, 
mint háború idején.

Látnivaló ezekből, hogy a dolog nem volt tréfa.

A katonaság életlialálharczot kezdett a rablókkal, 
amelyben valamelyik félnek bújni kellett.

A Veszprémben öszpontositott öt század ka­
tonaság 1837 évi szept. bú közepén kezdte meg a 
rablók üldözését. A katonaság nagy parádéval vo­
nult ki a városból, a lakosság lelkes éljenzése köz­
ben. A csapat parancsnoka egy Tittler nevű magyar 
származású őrnagy volt.

A katonaság Veszprémből egyenesen bolzavár 
felé vette útját. A gyalogság az országúton haladt, 
a lovasság azonban bekaland ózta az egész környéket 
átkutatva minden falut, erdőt, pusztát és tanyát.

Teljes nyolcz nap telt bele, inig a katonaság 
lassú, kutató menetben, a bolzavári erdőségek al­
jához megérkezett. Ott egyesült az egész csapat. 
Tittler őrnagy kiosztotta a tiszteknek a parancsot. 
Minden csapatnak a vezetője pontos térképpel volt 
ellátva, amely hiven tüntette fel az átkutatandó 
területet.

Mikor a tisztek a parancsot átvették, ment 
mindenik a maga útjára. Mint a hangya, úgy meg­
lepték a katonák az egyes erdő-részeket. A csa­
patok halkan, vigyázva, lövésre kész fegyverrel 
haladtak lépésről lépésre, mintha csak vadásznának. 
És csakugyan vadászat is volt ez, csakhogy em­
bervadászat.

(Folyt, köv.)

Sérvben szenvedők;
bizalommal forduljanak SCHÖ2T SÁNDOB-ho/. Debreczen, Piacz-u, 12. Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi műszer­
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi francai»

és amerikai gummi különlegességekből.
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Elbocsátott napdijas. Körner <vza r. alkapi­
tány Madarász Sámuel napdijast elbocsátotta a 
szolgálatból.

Változás a dijnoki karban. A r. alkapitányi hi­
vatalnál megüresedett napdijasi állasra a polgár- 
mester Juhász Antal anyakönvvve/.elői napdijast 
nevezte ki, az igy megüresedett állásra pedig \ agó 
János nyug. tanító vétetett tel.

Az adopentarnoki allasra tegnap délután Adám 
János is beadta pályázati kérvényét. Megválasztasa 
teljesen bizonyos, mert a közgyűlés túlnyomó nagy 
többsége mellette foglal állást.

városunkban, mély és általános részvétet keltve min- , — Egyháztanácsgyülés tartatott tegnap d. c
delhiit. Az elhunytnak földi maradványait a család a városháza nagy tanácstermében, amelynek több 
haza szállitatta, s igy itt fognak azok örök nyugalomra igen fontos tárgya volt. Az egyháztanács elutasította 
tétetni, a Vénkerti temetőben levő családi sírbolt- j a tanítóknak azt a kérvényét, amelyben drágasági

pótlék megadása iránt folyamodtak. Azután elhatá-ban. A holttest ma hajnalban érkezett meg a hely­
beli vasnti állomásra, a honnan ma reggel be fog

Harcz a legeltetési jogért.
Azok a nádudvari lakosok, akik Augyalliázáu 

földbirtokkal bírnak, régen hangoztatják már. hogy 
nekik az angyalházi legelőkhöz is joguk van. Az 
angyalházi közbirtokosság azonban nem ismeri el 
a nádudvariak jogosultságát, s igy az anyaiházi le­
geltetési jog vitássá vált. A legeltetési jog érvénye­
sítésének az a része, amely közigazgatási utón in­
tézendő, ez idő szerint a földmi vetési minisztérium­
ban elintézés alatt áll. A löldmivelésügyi miniszter 
a héten arról értesítette Kovács Gyula alispán, 
közbirtokosság! elnököt, hog\ mielőtt az. ügyben 
döntene, egy békés egyességget akar megkísérelni 
a felek között. Tudatta tehát az alispánnal, hogy 
szombaton egy miniszteri titkár érkezik Szobosz- 
lóra az egy esség megkísérlése végett.

Kovács Gyula tehát tegnap délutáni 2 órára 
kózbii tokossági gyűlést hívott össze, amelyen meg­
jelent a nádudvari érdekeltség képviselője dr. Kő 
rosi Kálmán ügyvéd is.

A gyűlést Kovács Gyula elnök megnyitván, gyermeke, 
bemutatta a közgyűlésnek Ivánvi miniszteri titkárt, | — Marton

szállíttatni a gyászházba. A temetés ma délután 3 
órakor fog megtörténni. A tűzoltó testület, a mely­
nek az elhunyt évtizedeken keresztül főparancs­
noka volt, testületileg vészén részt a temetésen. A 
család a következő gyászjelentést adta ki : Özv. 
Foghtüy János né szül. I'osztóczky Borbála, özv.

J fülpösdaróczi és gárdonvi Boné Gézáné szül. Fogh- 
; lüv Vilma és gyermekei, kis unokájával, úgy ma- 
1 guk, mint az alulírottak nevében is fájdalomtól 

megtört szívvel tudatják, szeretett felejthetetlen 
férjének, fivérénének, sógoruknak és nagybátyjuk­
nak literati és fogbtüi Fogliiy János földbirtokos­
nak. hajd it megyei lótenyésztő egyesület elnökének, 
megyei virilistának, a hajduszoboszlói tűzoltó egy­
let .">0 éven át volt főparancsnokának folyó évi no­
vember hó 22-én, éjjeli 1 2 12 órakor, életének
ö6-ik, boldog házasságának 21-ik évében, az 1. kér. 
uj Szent János-kórházban történt gyászos el hun y- 
tát. A megboldogult földi maradványai a fenteinli- 
tett kórház halottaskápolnájában folyó évi novem­
ber hó 24-én. délután 2 órakor fognak az ev. ref. 
egyház, szertartásai szerint megáidat ni s onnan 
Hajdúszoboszlóra szállíttatván f. hó 25-én, délután 
3 órakor az ottani sirkerlben levő családi sírbolt­
ban örök nyugalomra helyeztetni. Budapest 1906. 
november hó 23 án. Áldás és béke drága poraira ! 
Posztóczky Iván és neje szül. Gróf Vav Erzsébet 
és gyermekei, özv. Mészöv Gézáné szül. Posztóczkv 
Róza, Förster Gyula és neje szül. Blachv Ilona és

Lászlót Márton János város
ak ugyanaki az ügyesség megkísérlése végett 

meg is érkezett.
A gyűlésen elsőnek Dr. Körösi Kálmán szólalt 

fel, kör vonatozva a nádudvariak álláspontját. Nagy 
lármát és ingerültséget okozott a közgyűlésen 
dr. Körösi Kálmánnak az a kijelentése, hogy a nád­
udvariaknak a belső legelőhöz is joguk van. dr. 
Körösi Kálmán a nádudvariak nevében olyan ügyes­
séget ajánlott a közbirtokosságnak, hogy a nádud­
variak belső legelőbeli illetősége is Angyalházán 
adassék ki.

Az angyalházi közbirtokosság álláspontját lletey 
Ignácz tiszti ügyész fejtett ki általános helyeslés 
közben elmondta, hogy az angxalházi legelőhöz a 
szoboszlói birtokosoknak századuk által szentesitett 
joguk van, s igy arról le nem mondhatnak. Kije­
lentette, hogy[a közbirtokosság a nádudvariaknak le 
geltetési jogot adni nem hajlandó.

Majd Ivánvi miniszlerititkár szólalt fel, ajánlva 
a békés egy ességet, amelyhez azonban a hallottak 
után magának sem volt reménysége. Végül azt 
ajánlotta mind a két érdekeltségnek, hogy hízzák 
ügyöket a bú óságra. Végül dr. Körösi Kálmán és 
Kiss Lajos nádudvari lakos beszéltek még, de sza­
vaik elvesztek a hangos közbekiáltások zajában.

Az egy esség nem sikerülvén, mivel a tárgy 
kivolt merítve, Kovács Gyula elnök bezárta a g\ ülést.

A legeltetést kérdés tehát most úgy áll, hogy 
minden valószínűség szerint perre kerül a sor

hírek.

Kovács Gyula alispán a héten pár napot vá­
rosunkban töltött! hivatalos ügyekben.

Halálozás. Foghtüy János földbirtokos, I. hó 
23—an, élete 56-i|< évében Budapesten meghalt. Az 
elhunyt a múlt héten egy súlyos orvosi műtétet 
állott ki, s halála váratlanul ez után következett 
be. A lesújtó gyászhir pénteken délelőtt terjedt el

gazda fiát — báró Solymossy Elek a bolhói 3800 
holdas uradalmi birtok önálló intézőjévé nevezte 
ki, amely körülmény, tekintettel az ezzel járó szép 
fizetésre — nagy kitüntetésnek tekinthető. Gratu­
lálunk a megérdemelt előmenetelhez.

Szemle az erdőn. Asbóth Mihály erdőmes­
ter a héten szemlét tartott az erdőn, s az I. és 
H-ik járásban levő nagyobb és görbe fák kiháuya- 
tását elrendelte. A városi tanács Márton János vá­
rosgazdát bízta meg a kiásatási munkálatok veze­
tésével.

— Halálozás. A következő gyászjelentést kaptuk: 
Özv. Kubinyi Aurélné szül. zsarnói Zsarnay Emma — 
saját és az alólirott egész rokonság nevében — mély 
fájdalommal jelenti, hogy forrón szeretett jó férje, a 
leggondosabb apa, nagyapa, testvér após és sógor: felső- 
kubini és deménfalvi Kuhinyi Aurél hites ügyvéd, az eper­
jesi ügyvédi kamara elnöke, Sárosvármegye köz igazga­
tási bizottságának és Eperjes szab. kir. város képviselő- 
testületének tagja, az eperjesi ág. h. ev. egyház presby- 
tere stb. f. hó 21-én d. u. 2 órakor, munkás és áldásos 
életének 81-ik, legboldogabb házasságának 55-ik évé­

ben rövid szenvedés után jobblétrc szenderült. A megbol­
dogultnak liiilt teteme f. évi november hó 23-án délután 
3 órakor fog a Fő-utvza 61. sz. háztól a helybeli sir- 
kertben az ág. h. ev. egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra helyeztetni. Eperjes, 1906. november 21. 
Nyugodjék békében! Kubinyi Imre, Kubinyi Árpád, 
Kubinyi Pál és neje Gombos Mária, Kubinyi Emma 
és férje Körner Béla mint gyermekei. Kubinyi Albert, 
Kubinyi Gyula, Kubinyi Sándor, Kubinyi Kálmán, 
Kubinyi Miklós, mint testvérek. Szcrcdynszki Márta. 
Szeredynszki Gizella, Kubinyi i Berti, Körner Leona, 
Körner Pálma, mint unokák. Zsarnay Gyula, Zsarnay 
Gábor, mint sógorok. Az elhunyt temetése csütörtö­
kön ment végbe Eperjesen, mély és általános részvét 
mellett. Az elhunytban Körner Béla gőzmalmi igazgató 
apósát gyászolja.

— A polgáriiskolai tanárkar kiildöttségilcg 
vesz részt a debreczeni Bocskay-szobor mai lelep­
lezési ünnepélyén és koszorút fog helyezni a szoborra. 
A küldöttséget Szécsy Miklós igazgató .vezeti.

rozta az egyháztanács, hogy a debreczeni Bocskay- 
szobor mai leleplezési ünnepélyén Fekete Sándor 
Padrah Sándor és Oláh Miklós képviselik az egy­
házat.

— Az önkéntes tüzoltóegylet parancsnoksága 
gyűlést tartott a héten, amelyen elhatároztatott, hogy 
az egylet egy fizetéses tűzoltót rendelkezésére bocsát 
a városnak oly czélból, hogy az az utczai lámpák 
fclgyujtásánál segédkezzék. A Tury József és Káldy 
János lemondását nem fogadta cl a parancsnokság.

— A gazdasági ismétlő iskola nem tud helyet 
adni az államtól kapott aprómarháknak mert az épít­
kezés az idő előrehaladottsága miatt lehetetlen, a 
majorban átalakítani szándékolt ólra pedig szüksége 
van a közbirtokosságnak. Az államtól kapott apró­
marhák igy egyelőre Gáspár István szaktanítónál 
maradnak gondozás végett.

— Eiszamolatlan közpénz. Gy. Tóth Lajos és 
Gy. Tóth Károly a múlt évben pénzt gyűjtöttek jár­
dára, de sem a járda nem létesült, sem a begyült 
pénzzel cl nem számoltak. Az érdekeltek most kö­
vetelik az elszámolást.

—- A következő levelet kaptuk :
T. Szerkesztő Ur!

Sok olyan roszhirü ház van a városban, ahol az 
utczai csavargók minden perezben menedékhelyet 
találnak. Ezek a házak télnek idején, a nap minden 
szakában telve vannak. Én azt hiszem, hogy az össze­
verődött kétes alakok nem valami erkölcsnemesitő 
foglalkozással töltik az időt, hanem valóságos bün- 
fészkek az ilyen házak. Jó volna, ha a rendőrségnek 
gondja lenne az ilyen házakra, mert sok bűncselek­
mény clfojtatnék csirájábau.

Csak az a baj, hogy a törvény nagyon is em­
berséges és megköti a hatóságok kezét. De meg 
nincsen is a városnak elegendő rendőre ilyen ezé- 
lokra.

Daczára azonban ennek, én azt hiszem, hogy 
a rendőrség mégis tehetne valamit ezen a téren. És 
ha tenne, a városnak teljesítene igazi szolgálatot.

Egy városi képviselő.
— Elkobozott dohány. Jónás Albertné ismert do­

hány csempésztől a pénzügyőrség ma egy hete két 
zsák dohányt kobozott el. A csempészet dohányt a 
padláson találták meg.

— Lib ilopis. folyó hó 22-én éjjel Grűnvald Etel­
kától ismeretlen tettesek 2 drb libát elloptak. A 
nyomozat folyik,

Eliünt káposzta. A héten az a feljelentés érke­
zett a rendőrséghez, hogy f. hó 21-én éjjel, a vasúti 
állomástól, 10-12 m. in. káposztát ismeretlen tettesek 
a Dóró Balázs kárára elloptak. A rendőrség meg­
indította a nyomozást, de a dolog úgy áll, hogy a 
lopás megtörténte nagyon kétséges.

— MegharapdalUk egym ist. Sándor Laczkó Jó­
zsef és Gáti Károly összeverekedtek a héten a Dré 
her előtt s végre összeharapdálták egymást, A du­
lakodásnak rendőrség vetett véget.

— A debreczeni Bocskay-szobor leleplezése ma 
fog megtörténni, nagy ünnepséggel. A leleplezési 
ünnepélyen városunkat Fekete Sándor jiolgármester 
Oláh Miklós gazdasági tanácsnok és Csilla Márton 
aljegyző képviselik. De berándulnak a leleplezési 
ünnepélyre mások is.

— Nach Grosvardein. M. M. dijnok volt a vá­
rosházánál, de mig a járhatókat expediálta, folyton 
egy leányarcz lebegett a szemei előtt, akit külön­
ben nem valami nagy munka volt meghódítani. A 
szerelmespár a múlt héten egyet gondolt és egy 
éjszaka megszöktek Nagyváradra. A pénzük azon­
ban elfogyott s igy másnap meg már egymástól 
voltak kénytelenek megszökni- A szegény dijnok- 

i 11 ak az állásába került a kirándulás.
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— Vadásztarsasag ina egy hete gyűlést tartott 
mely alkalommal a hátralékos területi dijak behaj­
lása iránt történt intézkedés. A fáczánok élelmezé­
séhez évenként 3 koronával járul hozzá minden 
vadásztársulati tag. Elhatározta a vadásztársaság 
azt is, hogy a jövő héten megkezdődnek a rend­
szeres téli körvadászatok.

— Tanyale'-jOiitas. Béres Lajos angyalházi biz 
tos feljelentése folytán G. Tóth János rkapitány az 
Argyalházán engedély nélkül építkezett Kemecsei 
András és Szabó Antal nádudvari lakosokat arra 
kötelezte, hogy az általuk engedély nélkül felépí­
tett tanyákat 8 nap alatt bontsák le, mert ellen­
eseiben költségükre és veszélyükre rendőri utón 
fognak azok lebontatni Ezenkívül nevezettek ellen 
a kihágást eljárás is megindiItatott.

— Öngyilkosság Tarjáni Károly szoboszló ille 
tőségü borbély segéd, ki az utóbbi időben Hajdú- 
böszörményben volt alkalmazásban, I. In') 16-án 
hajnyiró ollóval szivén szúrta magát és szörnyet 
halt. Tettének oka ismeretlen.

— A »Gazdasági Bank* r, társaság f. hó 14-én 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározta, 
hogy az intézettel kapcsolatosan önsegélyző szö­
vetkezetei létesít. Az első évtársulat újévkor ala­
kul meg.

— Faktum.
Beteg: Doktor ur! Az Istenre kérem, segít­

sen rajtam, mert nagyon rosszul vagyok.
Doktor: Legyen nyugodt lelkem. Elfog múlni 

a baja, mert tapasztalatból tudom, hogy minden 
beteg vagy meggyógyul, vagy meghal.

— Közismert tény, hogy a dadogók, főleg ha 
izgatottak, nem képesek egy szót sem kiejteni. 
Ilyenkor legegyszerűbben úgy segítenek magukon, 
hogy énekelve mondják el a mit mondani akarnak. 
Tragikomikus hasonló eset történt a minap egyik 
tiszaparli községben. Az ottani gyógyszerés Eszter 
nevű 7 éves lánykája anyja engedőimével felment 
a padlásra a cseléddel. Egyszerre beront a 9 éves 
Pistika s elrémült arczczal mondaná ha tudná, mert 
dadogó, hogy: Le . . . le . . . e . . . sett a . . . az
Esz ... esz ... esz................... Jézus, Mária ! kiált
az anyja, abban az ijedelemben, hogy Eszterbe le­
esett a padlásról. Rohan az udvarra, de nem látja 
Esztikét, visszaszalad a szobába s kérdi Pistukát: 
hová esett, hol van. De Pistika csak hebeg, inig 
végre rászól az anyja : énekeld amit mondani akarsz, 
és Pistika vigan énekli „uram, uram, biró uram, 
kendet arra kérem“ dallamára : Leesett az Ester­
házy cognac az állványról!..............

— Szép, jó, praktikus és olcsó ajándékot vá­
sárolni mindenki hajlandó, ámde nehéz a jó tanács. 
Megkönnyítheti magának mindenki, ki díjtalanul 
meghozatja az országos jó Inni Löfkovils debreczeni 
ékszerész ezég nagy képes árjegyzékét.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli in. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve :

Vőlegény Menyasszony
Szabó Sándor Kovács Erzsébel
Horváth János Zöld Zsófia
Bállá Sándor Farkas Juliánná
Szilágyi Gábor Bállá Juliánná
Bállá József Kozma Lidia
Farkas Sándor Dede Zsófia
C.seke János Gsászi Rebeka
Komódi Gábor Szbranek Anna
Tibai József Tan ka Eszter
Soós András Juhász Katalin
Gólya Rudolf Balogh Ágnes
Hodosi Lajos Majoros Zsófia
B. Kovács Gábor Gáti Margit
Végli Károly Szakács Margit
Szoboszlai Lajos Simon Zsófia

— A Pesti Napló idei ajándéka. Az 1906. évi 
karácsonyi albuma kiállítása fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet 
külörnb volt az előzőnél, pedig azok az előző köte­
tek is egytől-egvig remek diszrmivek voltak. A Pesti 
Napló idei ajándékkönyve Rákóczi Album lesz. Java 
irók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven 
krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben 
a kor költészete és izzó muzsikája. Nagyszabású 
festmények, elsőrangú illusztrácziók, kiváló meste­
rek alkotásai díszítik majd v miivel. S a ülőlapokon 
kívül sokszorosító művészet egész sor több szín­
nyomású képben fog remekelni. E díszes tartalom­
hoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar ipar­
művészet elsőrangú mesterére bízzák. Ezt az uj

páratlan diszü ajándékot m -kapja karácsonyra a 
Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden uj 
előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre megsza­
kítás nélkül a Pesti Naplón Alizét, illetve aki ka­
rácsonyig legalább egy féléu dijat befizet és egy 
további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az elő­
fizetés fél és negyedévenként, sőt havonta is esz­
közölhető s kívánatra külön éi te-itést küld e mó­
dozatokra vonatkozólag a P ti Napló kiadóhivatala 
Budapesten, VI, kér., Andrá. ,y-ut 27. sz.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szobos/.lú és Vidékeit ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi tűszer üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

olvasóink szivestelliivjul— Hirdetéseinkre 
ügyeimét.

— Keseles. Tegnap este. Sándor Latzkó József, 
a Dréher-fclc vendéglő előtt fazekas Györgyöt egy 
késsel állón szúrta.

Különfélék.
Az agy, mint fogház. Az Egyesült-Államokban 

nemrégiben külön bíróságokat állítottak fel, amelyek 
kizárólag a gyermekek kihágásával foglalkoznak. 
Ezek a gyermek bíróságok eddig nagyon jól bevál­
tak és gyakran igazán eredeti ítéletet hoznak. így 
például legutóbb egy még iskolába járó fiú ellopott 
egy kerékpárt. A bíró, aki igen okos ember volt, 
hosszasan magyarázta a fiatal bűnösnek, hogy 
milyen nagyot vétkezett és végül elítélte arra, hogy 
egy bizonyos ideig ágyban* kell maradnia. A hét 
többi napján eljárhat az’ iskolába, szombat este 
azonban le kell feküdnie é^- hétfőn reggel előtt nem 
szabad felkelnie. Az Ítélet tulajdonképpen végrehaj­
tója a gyermek anyja, vagy apja, aki erre szigorú 
utasítást kap a bíróságtól és ellenőrizve lesz.

A ravasz galambok. Mar régen figyelt dolog, 
hogy az állatok milyen ügyesek, ha arról van szó, 
hogy maguknak élelmet szerezzenek. Tanúságot 
tesz erről a következő kis történet, amelyet egy 
szemtanú beszél el. Egy teherhordókocsi elé két 
ló vélt befogva. Mikor a kocsis ellátta két lovát 
abrakkal, ő maga a közeli korcsmába ment egy 
ital borra. A lovak mellé csakhamar galambok te­
lepedlek, amelyek az elhullatott zabszemeket ügye­
sen összeszedték és hazacipelték. Ez addig tar­
tott, amig a lovak ettek, de a lovak hamar jól lak­
tak és amikor csendesen álltak, nem hullott az 
áldás a galambok részére. Nemsokára az egyik 
galamb a ló orra körül röpdüsött, de oly szemte­
lenül, hogy a szegény ló jobbra-balra forgatta a 
fejét. A példát utánozták a többiek is és igy föl­
váltva majd az egyik, majd a másik ló abrakosta­
risznyájából hullott a zabszem. A siker bátorította 
az alattomos madarakat és amikor az egyik ló már 
nagyon megharagudott, hatalmasat rántott tarisznyá­
ján és a tarisznya kiesett a lejéből. Ekkor a kapzsi 
galambok elhordták a tarisznya egész tartalmát.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

A szerelem olyan, mint a bor. Aki kevéssel 
beéri belőle, sohasem jut cl az igazi mámorig.

*

Emléksorok.
Nem a világhír az, mit én kívánok.
Kicsinyke mécs az embersziv csupán,
Amely nagy termeket be nem világit,
Egy kis kedves családikört talán ?
Világíts ott, hol boldogságot adhatsz,
Hol lángodat vihar nem fújja el,
Zengj ott, ahol megértik szived hangját,
S visszhangul rá ezernyi szív felel.
Az emberhang a végtelenbe zúgva 
Elvész, elnémul, elhal nyomtalan.
Csak az a láng, csak az a hang ér czéllioz,
Melynek visszfénye és visszhangja van.

*

Ahol a közéletben benne van a métely, ott az 
államhatalom sűrűn alkalmazza a kitüntetések flast- 
romát. Pcrscncsckrc szépségtapasz való.

Sommi som könnyebb, mint ócsárolni azt, 
amit nem értünk.

*

A hatalom nem való asszonynak, mert az asz- 
szonyi hatalom hatalmaskodás.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A múlt heti esőzések nagyot javítottak a ve­
lőseken, mert a föld felül megázott, s igy a veté­
sek kikeltek, s a késeiek is kezdenek bokrosodni.

A száraz ősz különösen a késői vetésekre 
volt hátrányos, mert a kelést hátráltatta. Most már 
azonban túl vagyunk ezen a bajon is, mert a múlt 
heti esőzés helyrehozta a késői vetéseket is.

A gazdáknak nagy előnyük az, hogy a jószá­
gok még mindig használhatják a szabad legelőket, 
s igy a takarmányszükség elviselhetőbb lesz.

A tengerinek még mindig nincsen ára, ami
el|1g nagy baj, annál inkább, mert.most volna eladó 
tengeri elóg.

A jövő i-v gazdasági kilátásai ez idő szerint 
elég kedvezőek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
V e h c r (tábor.

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat. e

Alólirolt ezennel kinyilatkoztatom, hogy a 
„Szoboszló és Vidéke“ f. évi 24-ik számában Schiffer 
Ignácz ur ellen közétett nyilatkozatomat visszavo­
nom, s a történtek felett sajnálatomat fejezem ki.

II. Szoboszló, 1906. növ. 22.

D. Kiss Lajosné.
*)E rovat a’att közlőitekért nem. villái felélíesérget 

a Szerk. r.,, Ji

üjt

„Angyal" Drgneria 
RAGZHERMANN

Öebreczen, Piacz-u. 42. Hungária kávéházzal 
szemben.

a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett, dúsan felszerelt raktáromra 
u. ni. gyógyáruk, vegyszerek, kötszerek, betegápo­
lási czikkek, gummi-áruk, háztartási, gazdasági czik- 
kek és gyógykülönlegességek. Valódi angol és 
franczia illatszerek és pipere czikkek. Eredeti angol 
rumok, valódi franczia cognak és orosz teák.

A bel- és külföldi

gyógyszer-különlegességek,
a naponta felmerülő — ■

Hasonszenvi-gyógyszerek, köt­
szerek, szépitő-szerek, gyógy­

szer-újdonságok,
LEGNAGYOBB RAKTÁRA ÖEBRECZEN ÉS VIDÉKÉRE

MIHALOYITS JENŐ
gyógyszertára és gyógyszerészeti mülaboratoriuma

DEBRECZEN,
FŐPIACZ 31., A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

I■
UrJé

I

: •
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Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.

W Farczellá zás
KLÁR ANDOR törv. bej. kereskedelmi iioda Debre- 

czen, Deák Ferencz-utcza 9.
Ajánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG­

VÉTELRE az ország bármely részén.
Pa rczell ázások tökéletes keresztülvitelét 
műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél­

kül haszonrészesedésre, elvállalja.

Kölcsönöket földbirtokra a forgalmi érték 80 
W e/o-ig (nyolcivan százalékáig) eszközöl.

Előkelő összeköttetések és kizárólag első­
rendű szakerök alkalmazása a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják.

Neubauer János
Tiasodrorny-azövet, szita-áru, szabadalmazott koosi- 
ülss, ruganyos ágybetét és sodrony kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza, 4-ik szám
üzlethelyiség: az „ARANY BIKA“ szállodával szemben.

Gyá Imányaimra 
számtalan kitün­
tetést nyeri« m, 

Késziieksodrony- 
I. vntésl a leg- 

(>g\szerübbiől a 
1< gdisszesebb g. 
Fáczónoeok. er­

dők, szőllők, gyü­
mölcsösök, udvarok, parkok s baromfi-udvaras 
kerítését, szórórosla szöveteket, föld és kavics 
rostákat, sodronylábtörlőket, ökörszájkosarakat 
Ruganyos ágybetéteket és aczélsodrony kocsi" 
ülést. — Ezen minta szerint készült kerítés 
igen olcsó s minden kerítést felülmúl tartós­

ság és czélszerüség tekintetében.
Kit síre képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök

Szives pártfogást kér
NEUBAUER JÁNOS.

-4-j A világ legjobb cséplőkészletei.
Teljes jótállás kitűnő csépi ésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak 
közölt is használhatók.

112 díjjal kitüntethetett!!
A világ legegvszerübbés leglökélele.sebb motor-

CA

valamint a legtökéletesebb benzin,- petrolin, 
ásványolaj-motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­
szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok "s vil,anyo9cÄ,j:Tinlokomobil
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő czégliez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni!

KÁLI.AY motortelepe Budapest, Nagymező-utcza, 43. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Védjegy í |

ferEN O

pálinka (Sósborszesz),

Vértes gyó8,f^e,ré,z
használatban

a leghatásosabb.
Minden házban, minden pipere 

asztalon nélkülözhetetlen.

í

London,- Róma,- Ostende- és 
Párisbanelső dijakkal kitüntetve 
számtalan elismerő hálalevél.

A legelőkelőbb orvostanárok úttal ajánlott 
és a kiállításokon aranyérmekkel és dísz­

oklevelekkel kitüntetett

= ESTERHÁZY-COGNAC =
mely a közönség kedvencz itala, min­

denütt kapható.
Központi iroda

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár
Budapest, V. Nádor-utcza 16.

Valódi csak az itt látható parasztvédjegygye! és 
„Vértes“ névvel.

egy üveg 2 és 1 kor., 1 próbaüveg 30 fill.
Kapható ott, hol plakátok fenti védjegygyei lát­

hatók.
Ál iTV) IQ! A>A ‘

! Eladó ház. 1
A PAPP SÁMUEL-féle ház és udvar örök áron, | 

szabad kézből eladó, vagy haszonbérbe kiadó, együtt, 
vagy több telekre felosztva is. ,

Értekezhetni Fehér Gábor árvaszéki ülnökkel, i

Hirdetmény.
Első Leánykiházasitó Egylet 

Gyermek és Életbiztosító intézet

Főügynököt
= keres Hajdúszoboszló központ és vidékére.

Javadalmazás havi fix fizetés 
és magas jutalék.

Lehetőleg azok pályázzanak, kiknek főfoglalkozásuk 
volna ezen képviselet, vagy mással foglalkozó, de na­

gyobb ismeretséggel rendelkező egyének.
Pályázatok a debreczeni vezérképviselőséghez intézen-
dők a Groszmann és Mandel-féle bankirodába 

Debreczen, Hunyadi-utcza 17. szám.

Látványosság Debreczenben.
Az a fényes és előkelő

ékszerkereskedés,
amely a főtéren, a Hungária kávéház mellett van. 
A n. é. vásárló közönséget ennek megtekintésére 
tisztelettel meghívja és a leglelkiismeretesebb ki­

szolgálásról biztosítja:

Kosé Dezső,
ékszerész.

I

Vevőközönségem nagyrabecsüll bizalma 
folytán ruhaüzlelem olyan lendületet 
vett, hogy térbelileg is terjeszkedni 
volt kénytelen.
Mérték utáni osztályom most elkü­
lönítve áll és igy a vevőközönségnek 
kényelmes áttekintést biztosit a fel­
halmozott óriási áru fölött. 
Hatalmas, az eddigi arányokat mesz- 
sze felülmúló raktárt bocsátók I. ve­
vőim rendelkezésére, rendkívül olcsó 
árakban.

Kitűnő tisztelettel

Katz Hermann
Debreczen, Piacz-u. 43.

(Dreher mellett.)
Alapítva 1375-ben,

Uj vasöntöde és géplakatosság.
DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy telepünkön mindenféle gazdasági gépeket, eszközöket, úgy vasból, mint rézből keszi-
r-rrr f'P^Sfeket T!™™ önlünk' evő™™, szakszerűen, jótállás mellett, bármelyik napon. - Gépkorongok, lázszekrények újonnan 
készítését, b"7ndezéséf. benzinmotorok újítását, javítását, mindenféle gépek kijavítását felelősség mellett, jutányos árért elvállaljuk

V CiNDbtiLUSOK részére sörlégszivattyut újonnan készítünk, berendezünk, vagy azok jávitását elvállaljuk
fZle.n,r.i,TU, ? .minL4jU SZIVATTYUSKÜTAKAT készítünk, valamint azok minden alkatrészei kaphatók telepünkön 

. Kp «»mesterek és lakatosok részére bármilyen építéshez szükséges öntvényeket és öntött vasoszlopokat kívánatra készítünk
„.„óbb kutf“r*s‘ vV‘l‘*Ut°l^uti"y°f eszközlünk, saját gyártmányú szivattyúkkal felszerelve, egy évi jótállás mellett.

Saját gyártmányú szőlőpréseink, valamint azok egyes részei telepünkön kaphatók.
Teljes tisztelettel fpf , • - e ,___  Fái es Bozsik.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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